

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

## 不怕贼偷就怕贼惦记 老话还真没说错

两年前他就惦记上了

Aerolite(兰溪市公安局 通讯员 程翼飞):为了条“牛腿”,大半夜“摸”入别人家中,你说气人不?

南无(本报记者 陈佳妮):什么“牛腿”,偷年货的?

Aerolite:不是吃的!房梁上的“牛腿”知道不?是木花雕,江南传统民宅中木结构房屋房梁和立柱的连接物,因为形状长得很像牛大腿,所以我们民间叫它“牛腿”。

南无:房梁有啥好偷的?

Aerolite:这你就不知道了吧,木雕因为年代久远、雕刻精美,是具有一定收藏价值的。

南无:哦,那可是宝贝,可是上房梁偷,也太嚣张了吧。

Aerolite:是啊,我们梅江派出所接报警后,去了现场勘查。宅子主人说,这间老宅民国时期就建成了,至今快有百年历史。通过现场调查,我们初步确定,嫌疑人是开着一辆黑色现代越野车到案发地的,这辆车属于义乌一家汽车租赁公司,经进一步调查,我们快速锁定了嫌疑人朱某。

南无:干得漂亮!

Aerolite:我们抓获朱某后,他很快就承认了盗窃事实。朱某说,他是专门帮人拆老房子的,尤其喜欢老房子上的“宝贝”。

南无:原来还是个“行家”,但是偷“牛腿”动静这么大,他是怎么做到悄无声息把赃物转移出去的?

Aerolite:去年年底,朱某接到一单生意,说是去马涧方向的一个村子拆房子,但到了现场后,双方价格没谈拢,生意黄了。那时,朱某突然想起2016年时,在这个村子看到过2个“牛腿”特别漂亮,就想再去看看。

南无:都2年了还能想到……所以说不怕贼偷,就怕贼惦记着。

Aerolite:是啊。离开前,他特地去那间老宅查看了一番,发现上面的“牛腿”还在,便想着找个机会去偷来。今年1月初,朱某开车前往该村,在镇上买了螺丝刀、撬棍和袋子等工具。当晚10点多,朱某来到那间老宅,发现里面没人,便推门进去,找来一把梯子,爬上梯子后,将两只“牛腿”撬了下来,装进袋子后便开车逃走。

南无:这“专业”拆房子的,速度就是快啊……

Aerolite:第二天,朱某以1200元的价格“出售”了2条“牛腿”。经审问,我们还发现朱某不止一次“拆”了别人家的“牛腿”。

南无:原来是个惯犯。

Aerolite:目前,朱某因涉嫌盗窃罪已被依法采取强制措施。



## 姑娘深夜走在街头 突然吓得花容失色 她的遭遇太辣眼睛

琥珀(杭州余杭区公安分局 通讯员 陈晓锋 周慧敏):前几天,我们辖区的一名年轻女士被吓得不轻,大晚上11点报警说自己被骚扰了。

八目鱼(本报记者 陈洋根):发生什么事了,说来听听。

琥珀:这位女士叫小唐,今年23岁,当天晚上,她下了夜班一个人走在路上。这时,一名男子突然朝她跑来,小唐定睛一看,对方几乎全身裸露,身上仅穿了一件红色女士内衣,男子向她做“辣眼睛”的动作。

八目鱼:这大冬天的,衣服不穿还这么做,怪瘆人的。

琥珀:可不是,小唐当时被吓得不轻,大叫一声后,赶紧往家跑。身后的男子起初还在后面追,过了一会便没影了,小唐到家后赶紧报了警。

八目鱼:这事儿有点可怕。民警后来找到人了吗?

琥珀:接报警后,我们民警很快赶到小唐家了解情况,小唐很害怕,向我们哭诉事情经过。我们调取了监控视频,发现案发时一男子骑着电动车来到事发地,他先是脱掉了下半身的衣物,鬼鬼祟祟地走在路上。发现小唐后,男子迅速跑回电动车,将外套脱掉,只穿着红色内衣便往小唐的方向跑。

八目鱼:真的是够变态的。

琥珀:嗯。掌握相关证据并确认男子落脚点后,我们民警在德清县将嫌疑人杨某抓获。

八目鱼:他是不是有异装癖?

琥珀:据了解,杨某今年53岁,有女朋友,两人同居多年,还有个小孩。

八目鱼:那他为什么这么做?

琥珀:杨某说,自己平时喜欢喝点小酒,那天晚上他刚好喝了点酒,酒后控制不住自己,想去寻找刺激。于是他偷偷拿走了女友的红色内衣,骑电动车来到余杭运河街,找到目标后,便穿上内衣,上前做出无耻动作。

八目鱼:是挺无耻的,喝了也不能这样吧。

琥珀:在派出所里,杨某对自己的行为感到很懊悔。目前,杨某已被依法行政拘留,案件正在进一步侦办中。

## 高速公路满地锦鲤 这可不是幸运的事 快过年了,别超载超速!

追光(高速交警丽水支队通讯员 林剑 陈胜):1月20日晚上10点多,我们接了个报警,金丽温高速丽水处的监控员说,在监控远端发现一处路面上全是由“蹦”的红点。

豆腐(本报记者 张倩):耶?什么东酉啊?

追光:我们执勤民警赶到现场发现,是一辆运鱼的货车在隧道里翻车了,一车6000多斤的红鲤鱼全散在路上了。

豆腐:这么多鱼,有点壮观……

追光:是啊。近100米的路面上,全是活蹦乱跳的鱼。

豆腐:怎么会翻了的?

追光:据司机夏某说,想着当下正是采购年货的时间,他就从衢州采购了3万多块钱的鲤鱼,打算拉到青田去卖,也能多赚点钱。不想,车子在隧道里炸了胎,一车鱼都翻了。

豆腐:炸胎?难道超载了?

追光:你猜的没错。经初步调查,这辆货车核载1.82吨,但是鱼、水和一些设备加起来总运载已经近6吨了,远超车辆承重。

豆腐:难怪,对了,有没有伤到行人。

追光:所幸没有人受伤。监控显示,车子炸胎后又在隧道内蛇形前进了数百米,真是惊心动魄,还好当时路上车辆少,没造成更严重的后果。

豆腐:平平安安才是福啊。

追光:确实,目前事故仍在调查中。年关了,我们也提醒驾驶员们切莫超载、超速,希望大家能安全畅通地回家过春节。



## 共享汽车停在产业园 几天后“飞”到了别处 原来有人“共享”变“独享”

Soloriens(嘉善县检察院通讯员 单闻):共享单车、共享汽车,最便利人们的好处是“共享”。但你知道么,有人把共享汽车变成了“独享”,而且还有很多花样手段!

风轻轻地吹(本报记者 许梅):啊?什么花招?

Soloriens:这个人说起来还真有点“厉害”。每次想要用共享汽车的时候,就在外面用树枝把车门钩开,然后再把车上的定位终端暂时拆除,防止共享汽车公司发现他的行踪,最后再搭线启动汽车。

风轻轻地吹:技术含量有点高,看起来是对共享汽车有“研究”的。

Soloriens:其实他原来是一家共享汽车租赁公司的员工,主要负责汽车巡检工作,并且掌握拆除和安装终端控制器的技能,所以他懂得如何钻空子赚便宜。

风轻轻地吹:怪不得!

Soloriens:不过,也有技术不管用的时候。有一次,他用树枝钩了半天也没钩开车门,就找原来公司的同事借了一个内部账号,把车打开后偷偷开走了。还有一次,他用自己的私人账号正常租了车,但为了省点租车费,他坐在车里把车还掉,再自己搭线启动汽车,这样就可以不付费继续开。这个娄某先后偷开了10余辆车。

风轻轻地吹:为了省点钱,他还真花了不少心思。那后来是怎么被发现的呢?

Soloriens:租赁公司发现了订单异常。比如有一辆车,前一个订单是7月13日将车还到了一个产业园区,后一个订单却是7月20日在东林寺取的车——车不可能在没人用的情况下从产业园“飞”到东林寺!这就说明有人偷用了这辆车。此外,还有两辆汽车一直没有订单,也查不到定位,所以公司就报了警。

风轻轻地吹:自以为做了手脚就不会被发现,真是掩耳盗铃。

Soloriens:是啊,公安机关通过调取监控,发现这名小伙子多次违规驾驶共享汽车往返于嘉善和上海之间,带着女朋友吃喝玩乐,有时候还把偷来的车借给别人开,真的是把共享汽车当成了自己的私家车。

风轻轻地吹:这小伙子应该算涉嫌盗窃了吧?

Soloriens:嗯。这在嘉善还是第一例,我们审查后认为,嫌疑人娄某的行为应当认定为盗窃,其盗窃数额可按照“合法用户为其支付的费用”来认定。娄某偷开的10余辆车总计偷逃租车费约3000余元,目前我们以涉嫌盗窃罪对娄某提起了公诉。